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Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e doze, às 15h, na sala 3350 

(Auditório do LINCE), reuniram-se oficialmente, os professores do Mestrado Profissional 

em Tecnologias Educacionais em Rede da Universidade Federal de Santa Maria, 

juntamente com a Coordenadora do referido curso, ANA CLÁUDIA PAVÃO SILUK, e de 

uma TAE do Centro de Educação. A reunião iniciou com a saudação da Coordenadora 

aos presentes e, em seguida, colocou-se a Ata da reunião anterior sob apreciação, a qual 

foi aprovada por todos os presentes. A seguir, a Professora ANA CLÁUDIA PAVÃO 

SILUK expôs a pauta da reunião, ou seja, a definição da data de início da primeira turma 

do Mestrado Profissional em Tecnologias Educacionais em Rede. Salientou que é 

favorável ao início somente no segundo semestre de dois mil e treze e passou a palavra 

para a Professora KARLA MARQUES DA ROCHA que, concordando com a 

coordenadora, fez algumas considerações justificando essa data como a mais 

conveniente para o início: devido ao tempo reduzido previsto para dar conta do edital e do 

processo seletivo; pela construção das linhas de pesquisa a partir dos projetos e das 

publicações dos professores; pela necessidade de organizar um documento com os 

critérios definidos para cada etapa da seleção, para isso, seria relevante fazer uma 

pesquisa dos editais de outros cursos e de outras instituições; pelo espaço físico do 

Centro de Educação, especialmente uma sala para a coordenação; pela pouca divulgação 

do referido curso e, nesse momento, a Professora ROSANE ROSA falou que, 

independentemente da data escolhida pelo grupo, é necessário usar as diversas 

ferramentas e mídias de acesso às Coordenadorias Regionais de Educação, às 

Secretarias Municipais de Educação, enfim, usar “malas diretas” às instituições que 

tenham o público alvo pretendido, oportunizar uma “aula pública” para esclarecer aos 

interessados pelo curso; a Professora KARLA MARQUES DA ROCHA continuou suas 

ponderações, salientou que o espaço de convivência, que será destinado aos alunos está 

sendo providenciado, mas que ainda não foi definido; falou sobre a possibilidade de os 

professores ficarem sem férias porque o calendário letivo da pós-graduação está diferente 
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do calendário letivo da graduação. A seguir, o Professor JERÔNIMO SIQUEIRA 

TYBUSCH falou que a Professora ANDREIA MACHADO OLIVEIRA não pôde comparecer 

à reunião, mas declarou que é favorável ao início no primeiro semestre de dois mil e 

treze, e o Professor JERÔNIMO SIQUEIRA TYBUSCH manifestou sua concordância com 

a referida professora, justificando-se pelo tipo de clientela que cursará esse mestrado. A 

Professora CLAUDIA SMANIOTTO BARIN salientou que as Linhas de Pesquisa já estão 

estabelecidas no projeto que foi aprovado pela CAPES, aspecto reiterado pelo grupo 

presente. A seguir, o Professor FABIO DA PURIFICACAO DE BASTOS se posicionou 

favorável ao início do curso somente no segundo semestre de dois mil e treze, 

considerando-se o espaço físico e os recursos humanos existentes e, percebendo-se a 

não concomitância entre os calendários letivos da graduação e da pós-graduação em 

continuidade ao próximo ano. A professora ILSE ABEGG perguntou se já havia espaço 

físico destinado à coordenação do PPGTER e a Professora ANA CLÁUDIA PAVÃO 

SILUK afirmou que a mesma está sendo providenciada e que ela, enquanto coordenadora 

do Programa, responsabiliza-se por articular sua efetivação. A seguir, a coordenadora 

colocou em votação o início do curso do Mestrado Profissional em Tecnologias em Rede, 

o qual ficou definido, sem nenhum voto contrário, para iniciar no segundo semestre de 

dois mil e treze, de acordo com o percurso do Calendário Letivo estabelecido para a pós-

graduação. A partir desta decisão, foi encaminhado que a Comissão de Seleção se reúna 

para organizar o Processo Seletivo - PPGTER/2013. Para a próxima reunião, foi solicitado 

que seja enviada a todos, uma convocação com a pauta definida. Por último, o Professor 

FABIO DA PURIFICACAO DE BASTOS, sugeriu que fosse cumprido o prazo do Edital do 

Processo Seletivo e que todo o processo seja de forma digital, o mais ágil possível.  

Finalizando, a Coordenadora do Curso, ANA CLÁUDIA PAVÃO SILUK, agradeceu a 

presença de todos e comunicou que a Portaria do Colegiado do Curso seria digitalizada e 

enviada aos respectivos docentes. Nada mais havendo a tratar, lavrei esta ata, que será 

assinada por mim, ANGELITA ZIMMERMANN, pela coordenadora ANA CLÁUDIA PAVÃO 

SILUK e pelos demais presentes, conforme lista anexa. 

 

 


